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Μπ. Ομπάμα: Όχι μόνο λιτότητα 
Μήνυμα ότι δεν μπορούμε να πάμε μονοδιάστατα στη λιτότητα αλλά χρειάζεται ανάπτυξη και δημιουργία θέσεων εργασίας 

στην προσπάθεια της Ελλάδας για έξοδο από την κρίση, έστειλε ο Αμερικανός πρόεδρος Μπαράκ Ομπάμα, στις δηλώσεις 

που έκανε μαζί με τον Έλληνα πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά, αμέσως μετά τη συνάντησή τους, που διήρκησε μια ώρα, στο 

Οβάλ Γραφείο του Λευκού Οίκου. Ο κ. Ομπάμα, στην τοποθέτησή του έκανε λόγο για βαθιά φιλία που υπάρχει ανάμεσα 

στις δύο χώρες και έκανε ειδική αναφορά στην ελληνοαμερικανική κοινότητα. «Όλοι παρακολουθούμε την πρόκληση που 

αντιμετωπίζει η Ελλάδα να προχωρήσει σε διαρθρωτικές αλλαγές για να μειώσει το χρέος της. Ο πρωθυπουργός μου είπε 

ότι είναι δεσμευμένος να προχωρήσει, αλλά δεν μπορούμε να πάμε μονοδιάστατα στη λιτότητα. Πρέπει εκτός από τη 

δημοσιονομική προσαγωγή να υπάρξει ανάπτυξη και δημιουργία θέσεων εργασίας» τόνισε ο Αμερικανός πρόεδρος. Επίσης 

επισήμανε ότι οι ΗΠΑ θα σταθούν στο πλευρό της χώρας μας παρέχοντας βοήθεια και είπε ότι υπάρχει ισχυρή σχέση 

ανάμεσα στις δυο χώρες, καθώς η Ελλάδα είναι εταίρος των ΗΠΑ στο ΝΑΤΟ και συνεργάζονται και στο στρατιωτικό 

σκέλος και σε θέματα ασφάλειας. Ο κ. Ομπάμα είπε ακόμη ότι η Ελλάδα είναι σε μια περιοχή με προκλήσεις και δυσκολίες 

και μπορεί να παίξει σημαντικό σταθεροποιητικό ρόλο και να δώσει λύσεις στα προβλήματα μεταξύ των οποίων και αυτό 

της Κύπρου. Ο Αμερικανός πρόεδρος, κλείνοντας την τοποθέτησή του έκανε λόγο για εξαιρετική συζήτηση που είχε με τον 

Έλληνα πρωθυπουργό. Από την πλευρά του ο Αντώνης Σαμαράς είπε ότι με τις ΗΠΑ είμαστε κάτι περισσότερο από 

σύμμαχοι, καθώς έχουμε τις ίδιες αξίες. «Οι τεράστιες θυσίες του ελληνικού λαού δεν πρέπει να είναι μάταιες» τόνισε ο 

Έλληνας πρωθυπουργός, ο οποίος αναφέρθηκε στο πρόβλημα της ανεργίας στην Ελλάδα και ιδιαίτερα της ανεργίας των 

νέων. Ο κ. Σαμαράς είπε στη συνέχεια ότι «το ελληνικό success story θα είναι και ευρωπαϊκό success story» και πως η 

Ελλάδα προσπαθεί να σταθεροποιηθεί σε ένα πολύ αποσταθεροποιημένο περιβάλλον Σχετικά με το κυπριακό είπε ότι 

υπάρχει παράθυρο ευκαιρίας και θα συνεργαστούμε για αυτό, ενώ παράλληλα σημείωσε ότι στη χώρα μας υπάρχουν 

τεράστια ενεργειακά αποθέματα, στο τρίγωνο Ελλάδα - Κύπρος - Ισραήλ. «Εμείς προσπαθούμε να ευθυγράμμισε τις 

συνέργειες συμβάλλοντας στην ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης», τόνισε. Κλείνοντας την τοποθέτησή του, ο κ. Σαμαράς 

αναφέρθηκε και στο έργο της ελληνικής προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Για θετική πορεία της Ελλάδας έκαναν λόγο στελέχη μεγάλων επενδυτικών οίκων, που 

συναντήθηκαν με τον Αντώνη Σαμαρά 
Με είκοσι ανώτατα στελέχη από τα μεγαλύτερα επενδυτικά funds παγκοσμίως, συναντήθηκε στη Νέα Υόρκη, όπου μετέβη 

για λίγες ώρες, ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς. Πρόκειται για εταιρείες που διαθέτουν συνολικά επενδυτικά κεφάλαια 

850 δισ. ευρώ και οι επικεφαλής τους συζήτησαν με τον πρωθυπουργό κυρίως για την οικονομία και τις προοπτικές, που 

διανοίγονται, αλλά και γενικότερα για τις εξελίξεις στην Ελλάδα. Η συζήτηση εστιάσθηκε σε νέες ευκαιρίες σε βασικούς 

τομείς της οικονομίας για τους οποίους υπάρχει ήδη επενδυτικό ενδιαφέρον. Οι εκπρόσωποι των εταιρειών μίλησαν για 

θετική πορεία της Ελλάδας το τελευταίο διάστημα και σύμφωνα με κυβερνητικά στελέχη η συνάντηση πήγε πάρα πολύ 

καλά. Σημειώνεται ότι αρκετές από τις εταιρείες, που προσκλήθηκαν, είναι ήδη ενεργές επενδυτικά στην Ελλάδα, ενώ άλλες 

συζητούν την πιθανότητα να επενδύσουν στο άμεσο μέλλον. 
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Ελλάδα: Στο 27,6% έφτασε η ανεργία τον Μάιο 
Τον δείκτη ανεργίας για το Μάιο του 2013 ανακοίνωσε την Πέμπτη η Ελληνική Στατιστική Αρχή. Πρόκειται για 

τον εποχικά προσαρµοσµένοδείκτη ανεργίας για το Μάιο 2013 για τα άτοµα ηλικίας 15 – 74 ετών.  Σύμφωνα με 

τα στοιχεία, το ποσοστό ανεργίας το Μάιο του 2013 ανήλθε σε 27,6 έναντι 23,8% το Μάιο του 2012 και 27,0% 

τον Απρίλιο του 2013. Το σύνολο των απασχολουµένων κατά το Μάιο του 2013 εκτιµάται ότι ανήλθε σε 

3.621.153 άτοµα. Οι άνεργοι ανήλθαν σε 1.381.088 άτοµα, ενώ ο οικονοµικά µη ενεργός πληθυσµός ανήλθε σε 

3.318.671 άτοµα. Οι απασχολούµενοι µειώθηκαν κατά 171.356 άτοµα σε σχέση µε το Μάιο του 2012 (µείωση 

4,5%) και κατά 22.815 άτοµα σε σχέση µε τον Απρίλιο του 2013 (µείωση 0,6%). Οι άνεργοι αυξήθηκαν κατά 

193.668 άτοµα σε σχέση µε το Μάιο του 2012 (αύξηση 16,3%) και κατά 30.558 άτοµα σε σχέση µε τον Απρίλιο 

του 2013 (αύξηση 2,3%). Οι οικονοµικά µη ενεργοί, δηλαδή τα άτοµα που δεν εργάζονται ούτε αναζητούν 

εργασία, µειώθηκαν κατά 33.535 άτοµα σε σχέση µε το Μάιο του 2012 (µείωση 1,0%) και αυξήθηκαν κατά 

20.508 άτοµα σε σχέση µε τον Απρίλιο του 2013 (αύξηση 0,6%). 

Στο 64,9% εκτινάχθηκε η ανεργία στους νέους 

Ακόμη πιο ανησυχητικά είναι τα στοιχεία για το ποσοστό της ανεργίας στους νέους ηλικίας 15-24 ετών, που 

εκτινάχθηκε στο 64,9% από 55,1% που ήταν τον Μάιο του 2012. Το δεύτερο υψηλότερο ποσοστό ανεργίας 

παρατηρείται στα άτομα ηλικίας 25-34 ετών, όπου αυξήθηκε σε 37,7% από 32,7%. 

Στις γυναίκες, το ποσοστό ανεργίας αυξήθηκε σε 31,6% από 27,7% και στους άνδρες, σε 24,6% από 21%. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κύπρος: Υπογράφηκε το μνημόνιο συναντίληψης Κύπρου, Ελλάδας, Ισραήλ 

Καθοριστική στιγμή για τη συνεργασία Κύπρου, Ελλάδας και Ισραήλ, χαρακτήρισε ο Κύπριος υπουργός 

Ενέργειας Γιώργος Λακκοτρύπης το μνημόνιο συναντίληψης για τη συνεργασία των τριών χωρών στους τομείς 

της ενέργειας και των υδάτινων πόρων, που υπογράφηκε το μεσημέρι στη Λευκωσία. Ο υπουργός ΠΕΚΑ 

Γιάννης Μανιάτης δήλωσε ότι η συνεργασία των τριών χωρών εισέρχεται σε μια σημαντική και δημιουργική 

φάση και έκανε λόγο για ενίσχυση της γεωπολιτικής θέσης Κύπρου και της Ελλάδας και για σημαντικό 

παράγοντα ως προς τη σταθερότητα στη Μεσόγειο. Ιστορική χαρακτήρισε τη συμφωνία των τριών χωρών ο 

υπουργός Υδάτινων και Ενεργειακών Πόρων του Ισραήλ Σιλβάν Σαλόμ, ο οποίος αναφέρθηκε και σε μείωση του 

κόστους του ηλεκτρισμού για την Κύπρο και σε άλλα κοινά έργα που θα ακολουθήσουν. Οι τρεις υπουργοί 

εξέφρασαν την υποστήριξή τους στο σχέδιο ενεργειακής σύνδεσης EuroAsia Interconnector, το οποίο θα συνδέει 

τα συστήματα ηλεκτρικής ενέργειας της Ελλάδας, της Κύπρου και του Ισραήλ, με την πόντιση καλωδίου 

μεταφορικής ισχύος δύο χιλιάδων Μεγαβάτ. Το έργο, το οποίο αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2016, εντάχθηκε 

στα έργα Κοινού Ενδιαφέροντος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έπειτα από συντονισμένες ενέργειες Κύπρου και 

Ελλάδας. Το κόστος του αναμένεται να φτάσει στο 1,5 δισ. ευρώ. Στο μεταξύ, ο υπουργός ΠΕΚΑ Ιω. Μανιάτης, 

είχε ιδιαίτερη συνάντηση με τον Κύπριο υπουργό Εξωτερικών Ιω. Κασουλίδη 
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Ενισχύεται ο πειθαρχικός έλεγχος στον δημόσιο τομέα 
«Η δουλειά που γίνεται το τελευταίο διάστημα από το Σώμα Επιθεωρητών- Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης (ΣΕΕΔΔ) 

ενισχύει κάθε μέρα και περισσότερο τον πειθαρχικό έλεγχο και την ευθύνη στον δημόσιο τομέα. Η, για πρώτη φορά, 

συστηματική προσπάθεια ελέγχου της τήρησης του ωραρίου εργασίας στο Δημόσιο, μέσω της πραγματοποίησης επιτόπιων 

ελέγχων από το ΣΕΕΔΔ, έχει διττό μήνυμα. Αφενός, επιβραβεύει τη μεγάλη πλειοψηφία των συνεπών και εργατικών 

υπαλλήλων και αφετέρου, δίνει ξεκάθαρο μήνυμα μη ανοχής στους κοπανατζήδες». Αυτό δήλωσε σήμερα ο υπουργός 

Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Κυριάκος Μητσοτάκης, με αφορμή δημοσιεύματα για την 

έκθεση του Σώματος Επιθεωρητών- Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης, σχετικά με την τήρηση του ωραρίου εργασίας των 

υπαλλήλων στον Ελληνικό Οργανισμό Τουρισμού (ΕΟΤ) και το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ). Ο κ. 

Μητσοτάκης πρόσθεσε ότι η πολιτική ηγεσία του υπουργείου στηρίζει και ενισχύει τον ρόλο του ΣΕΕΔΔ, «κάτι που 

αποτελεί επιθυμία της συντριπτικής πλειοψηφίας της κοινωνίας, αλλά και εκείνων των εργαζομένων που επιτελούν με 

αίσθημα ευθύνης τα καθήκοντά τους». 

(Πηγή: ΑΜΠΕ) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Πρώτος απολογισμός της κυβέρνησης Λέτα 
100 μέρες στη διακυβέρνηση της χώρας συμπληρώνει ο ιταλός πρωθυπουργός Ενρίκο Λέτα. Ο κυβερνητικός συνασπισμός 

έχει θέσει τα θεμέλια για μια σειρά σημαντικών αλλαγών, όμως οι κρίσιμες μεταρρυθμίσεις εκκρεμούν. Εκατό μέρες από τη 

σύσταση της κυβέρνησης του Ενρίκο Λέτα, η Ιταλία προσπαθεί να προχωρήσει σε έναν πρώτο απολογισμό. «Στην 

κυβέρνηση αυτή δεν υπάρχουν εναλλακτικές, βρισκόμαστε πολύ κοντά στην έξοδο από την κρίση», δήλωσε ο ιταλός 

πρωθυπουργός κάνοντας μια ανασκόπηση των πρώτων τριών μηνών διακυβέρνησής του. Η δημοτικότητά του Λέτα 

βρίσκεται στο  47%, ενώ εκείνη της πολυκομματικής κυβέρνησης  της οποίας ηγείται, στο 37%. 

Στο επίκεντρο η απασχόληση των νέων 

Από τα κύρια σημεία στα οποία επέμεινε μέχρι τώρα ο 47χρονος ιταλός πρωθυπουργός είναι η εργασία για τους νέους, με 

στόχο να αυξηθούν οι συμβάσεις αορίστου χρόνου και να μειωθούν παράλληλα οι ασφαλιστικές εισφορές που καταβάλλουν 

οι εργοδότες. Η προσπάθεια αυτή έγινε αντιληπτή από τους Ιταλούς, οι οποίοι, όμως, περιμένουν ακόμη να διαπιστώσουν αν 

όντως θα καταργηθεί ο φόρος πρώτης κατοικίας και αν θα μπορέσει να «παγώσει» μέχρι το τέλος του χρόνου η αύξηση του 

ΦΠΑ. Το κύριο θέμα, όμως, που δεν κατάφερε έως τώρα να αντιμετωπίσει  ο Ενρίκο Λέτα, είναι η αλλαγή του εκλογικού 

νόμου. Το Σεπτέμβριο μπορεί να μετατραπεί σε  άμεση προτεραιότητα.  Σε ό,τι αφορά  το γενικότερο πολιτικό πεδίο, ο 

αρχιεισαγγελέας του Μιλάνου Εντμόντο  Μπρούτι Λιμπεράτι κάνει γνωστό σε συνέντευξή του στο ιταλικό περιοδικό «L’ 

Espresso», ότι ο Σίλβιο Μπερλουσκόνι δεν πρόκειται να οδηγηθεί στην φυλακή. Η εισαγγελία της ιταλικής 

συμπρωτεύουσας θα ζητήσει απευθείας ή κατ΄ οίκον περιορισμό ή κοινωνικά ωφέλιμη εργασία, δεδομένης κυρίως της 

ηλικίας του «μίστερ τιβί». 
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«Καταστροφική» η κατάσταση στο Νότο (Χανς-Βέρνερ Ζιν) 
Ο επικεφαλής του Ινστιτούτου Ifo Χανς-Βέρνερ Ζιν διαφωνεί με την πολιτική της ΕΚΤ να αγοράζει ομόλογα 

προβληματικών τραπεζών και αποκαλεί «παυσίπονο» τους τρόπους διάσωσης των χωρών σε κρίση. 

Όπως μεταδίδει η DW, Ο Χανς-Βέρνερ Ζιν, επικεφαλής του Ινστιτούτου Ifo του Μονάχου, σε συνέντευξη στη 

Γερμανική Ραδιοφωνία Deutschlandfunk ασκεί κριτική στην ΕΚΤ για την πολιτική αγοράς ομολόγων των 

χωρών που πλήττονται από την κρίση. 

«Επιβαρύνονται οι ευρωπαίοι φορολογούμενοι»  

Η παρέμβαση Ζιν συμπίπτει με τη δημοσιοποίηση κειμένου που φέρει την υπογραφή 200 οικονομολόγων, το 

οποίο στηρίζει τη συγκεκριμένη πολιτική της ΕΚΤ και το οποίο ο γερμανός οικονομολόγος δεν έχει υπογράψει. 

Και εξηγεί το γιατί: «Κοιτάξτε, αυτό που η ΕΚΤ δεν κάνει εδώ και καιρό είναι να καλύπτει μόνο με ρευστό τις 

τράπεζες. Εκείνο που κάνει είναι να δίνει σε προβληματικές τράπεζες διαφόρων χωρών στήριξη και μάλιστα σε 

μεγάλη κλίμακα. Υποστηρίζει ουσιαστικά τις ίδιες τις χώρες σε κρίση αγοράζοντας ομολόγα. Αυτό είναι και το 

επίμαχο σημείο αυτού του προγράμματος. Υπόσχεται αγορά απεριόριστου αριθμού ομολόγων από κράτη που 

πλήττονται από την κρίση, λέγοντας τελικά  στους ιδιοκτήτες αυτών των ομολόγων, μην ανησυχείτε, αν δεν πάει 

καλά, πριν χρεοκοπήσει η χώρα μπορείτε να έρθετε σε μένα. Θα τα αγοράσω και θα αναλάβω εγώ να καλύψω τις 

απώλειες. Αυτό όμως σημαίνει, ότι έτσι επιβαρύνονται οι ευρωπαίοι φορολογούμενοι, δεδομένου ότι ιδιοκτήτες 

της ΕΚΤ είναι τα υπουργεία Οικονομικών». 

«Απορώ πώς αντέχουν»  

Ο γερμανός οικονομολόγος θεωρεί ότι οι 200 υπογραφές ενός κειμένου που κυκλοφορεί εδώ και τρεις εβδομάδες 

σε ολόκληρο τον κόσμο είναι λίγες, ενδεικτικό της γενικότερης διαφωνίας των εμπειρογνώμων έναντι της 

πολιτικής της ΕΚΤ. Σε ό,τι αφορά τις εκτιμήσεις του για την κατάσταση στις χώρες της νότιας Ευρώπης, την 

περιγράφει ως καταστροφική. «Βρισκόμαστε σε μια μεγάλη κρίση» υποστηρίζει. «Η μαζική ανεργία δεν μπορεί 

να τεθεί υπό έλεγχο. Η ανεργία στους νέους στην Ελλάδα φτάνει το 64%, στην Ισπανία ξεπερνά το 65%. Ο μέσος 

όρος ανεργίας σε αυτές τις χώρες φτάνει στο 27%. Αναρωτιέμαι πόσο καιρό ακόμη θα αντέξουν. 

Πρακτικά έχει έλθει πλήρης καταστροφή στο ευρώ. Οι χώρες με το ευρώ είχαν πρόσβαση σε φτηνό χρήμα, για 

πολλά χρόνια αύξαναν μισθούς και τιμές, περνούσαν καλά, ζούσαν πάνω από τις δυνατότητές τους, 

δημιουργούσαν ελλείμματα που χρηματοδοτούνταν από το εξωτερικό. Και μετά ήρθε η κρίση και διαπιστώθηκε 

ότι έχασαν την ανταγωνιστικότητά τους. Και εδώ βρισκόμαστε. Η επιστροφή είναι πολύ δύσκολη διαδικασία, 

αναζητούνται συστήματα διάσωσης, αλλά είναι μόνο παυσίπονα». 
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